
別氏に反対 別氏を容認 通称に賛成 別氏に反対 別氏を容認 通称に賛成

20～29歳 29.5% 39.0% 27.6% 20～29歳 16.1% 53.3% 29.9%

30～39歳 28.3% 39.6% 30.2% 30～39歳 16.2% 48.1% 35.2%

40～49歳 27.2% 43.4% 28.1% 40～49歳 18.0% 44.2% 36.3%

50～59歳 29.4% 41.2% 26.9% 50～59歳 23.2% 39.0% 34.4%

60～69歳 47.0% 34.6% 15.9% 60～69歳 39.9% 33.3% 19.8%

70歳以上 58.1% 23.2% 12.4% 70歳以上 58.5% 17.9% 14.2%

39.7% 35.5% 21.6% 33.7% 35.5% 26.0%

別氏に反対 別氏を容認 通称に賛成 別氏に反対 別氏を容認 通称に賛成

20～29歳 26.0% 42.0% 30.0% 20～29歳 17.6% 46.4% 33.6%

30～39歳 22.8% 46.2% 28.8% 30～39歳 15.9% 40.2% 41.1%

40～49歳 27.6% 41.4% 27.6% 40～49歳 18.9% 43.6% 35.1%

50～59歳 35.3% 42.3% 19.5% 50～59歳 31.3% 40.6% 23.4%

60～69歳 49.3% 32.2% 17.1% 60～69歳 45.2% 29.7% 22.1%

70歳以上 59.8% 23.0% 15.8% 70歳以上 56.8% 18.0% 15.3%

39.1% 37.0% 21.7% 31.7% 36.2% 27.9%

別氏に反対 別氏を容認 通称に賛成 別氏に反対 別氏を容認 通称に賛成

20～29歳 15.8% 51.4% 28.7% 20～29歳 11.7% 52.1% 32.3%

30～39歳 17.3% 52.7% 26.7% 30～39歳 9.4% 52.9% 33.7%

40～49歳 25.3% 46.7% 25.7% 40～49歳 17.4% 47.6% 30.9%

50～59歳 35.9% 38.7% 18.2% 50～59歳 28.9% 45.7% 20.9%

60～69歳 47.5% 33.6% 14.8% 60～69歳 42.9% 35.8% 15.7%

70歳以上 61.1% 21.2% 12.1% 70歳以上 52.8% 18.8% 16.5%

33.7% 40.9% 20.9% 26.5% 43.2% 24.9%

別氏に反対 別氏を容認 通称に賛成 別氏に反対 別氏を容認 通称に賛成

20～29歳 22.7% 47.7% 20.3% 20～29歳 19.0% 43.0% 36.7%

30～39歳 20.8% 43.1% 31.9% 30～39歳 14.8% 45.4% 38.0%

40～49歳 32.3% 41.5% 21.8% 40～49歳 32.2% 36.6% 24.5%

50～59歳 51.4% 29.5% 17.5% 50～59歳 45.4% 25.9% 22.7%

60歳以上 71.3% 15.1% 11.3% 60歳以上 59.6% 17.5% 11.1%

43.8% 32.9% 19.4% 36.7% 32.2% 25.0%

男

性

女

性

性・年齢 性・年齢

2001（H13）年 「選択的夫婦別氏制度に関する世論調査」　別姓に反対29.9%　容認42.1%　通称に賛成23.0%

1996（H8）年 「家族法に関する世論調査」      　　　   　　　 別姓に反対39.8%　容認32.5%　通称に賛成

選択的夫婦別氏制度に関する政府の世論調査(性別・年代別賛否)

性・年齢 性・年齢

2012（H24）年 「家族の法制に関する世論調査」　　      　　別姓に反対36.4%　容認35.5%　通称に賛成24.0%　

2006（H18）年 「家族の法制に関する世論調査」　        　　別姓に反対35.0%　容認36.6%　通称に賛成25.1%

性・年齢 性・年齢

計 計

男

性

男

性

女

性

計 計

女

性

計 計

　（出典）坂本洋子「『世論』は、本当に選択的夫婦別氏制度に反対なのか」『時の法令』1928号（朝陽会2013年4月30日）より

計 計

性・年齢 性・年齢
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